



## 《哪吒2》爆火，把它写进作文也是一流素材

2025 春节当天，由饺子编剧并执导的电影《哪吒之魔童闹海》隆重上映。

电影上映后即收获好评无数，成为这个春节档的唯一亮点。

2 月 6 日，电影总票房突破 60 亿，登上中国电影票房总榜榜首。

电影《哪吒 2》的爆火不仅是一个文化现象，更是一个值得深入思考的社会话题。

电影导演饺子的人生经历也充满传奇色彩。

他放弃医学专业，投身动画行业，最终凭借《哪吒 1》一战成名，这次又凭借《哪吒 2》登顶中国电影票房的巅峰。

这部电影，还有它的导演饺子，都可以作为最鲜活的素材写进作文，它们可适用于至少 6 个作文话题。

### 适用话题一：传统文化与现代创新

《哪吒 2》的成功并非偶然，它根植于中国传统神话故事的沃土，又汲取了现代电影技术的养分。影片中对哪吒形象的重新塑造，打破了传统认知，展现了一个更具个性和反叛精神的少年英雄。同时，电影运用精湛的特效技术和流畅的叙事手法，将传统神话故事演绎得更加生动有趣，吸引了各个年龄层的观众。这种传统文化与现代创新的完美融合，不仅赋予了经典故事新的生命力，也为中国动画电影的发展提供了新的思路。

新时代领路人在十九大上提出，要“推动中华优秀传统文化创造性转化，创新性发展。”《哪吒 2》的成功，给这一理念作出了最有力的注脚。

### 适用话题二：文化自信与民族认同

《哪吒 2》的爆火，不仅是中国动画电影的胜利，更是中国文化自信的体现。影片中，哪吒不再是那个被命运束缚的悲情英雄，而是一个敢于挑战命运、追求自由的少年。他身上所体现的不屈不挠、勇于抗争的精神，正是中华民族精神的缩影。这部电影的成功，让我们看到了中国传统文化强大的生命力和感召力，也让我们更加坚定了文化自信。只有坚定文化自信，才能更好地传承和弘扬中华优秀传统文化，提升国家文化软实力，为实现中华民族伟大复兴提供强大的精神力量。

### 适用话题三：个人成长与命运抗争

“我命由我不由天”，这句掷地有声的台词，道出了哪吒对命运的抗争，也激励着无数观众勇敢追梦。哪吒从一个被命运诅咒的魔童，成长为一个敢于挑战命运的英雄，他的故事告诉我们，命运并非不可改变，只要我们拥有坚定的信念和不屈的意志，就能战胜困难，实现自



我价值。现实生活中,我们每个人都会面临各种挑战和困境,但只要我们像哪吒一样,勇敢面对,永不放弃,就能掌握自己的命运,创造属于自己的精彩人生。

#### 适用话题四: 爱与成长的力量

哪吒的成长历程,离不开亲情和友情的滋养。父母无私的爱,最终化解了哪吒心中的怨恨,让他明白了爱的真谛;敖丙真挚的友情,让哪吒感受到了温暖和力量,也让他学会了理解和包容。爱与成长相伴相生,爱是化解矛盾、促进成长的重要力量。正是因为有了爱,哪吒才能从一个叛逆的少年,成长为一个有责任、有担当的英雄。我们每个人的成长道路上,都离不开亲情和友情的陪伴,让我们珍惜身边的爱,在爱的滋养下茁壮成长。

#### 适用话题五: 梦想与坚持

2025年春节,动画电影《哪吒之魔童闹海》引发轰动,并最终打破了中国电影票房纪录。在电影的背后,它的导演饺子的人生故事也非常精彩。饺子本来学的是医学专业,但是因为对动画的无比热爱,他放弃了光明的职业前景,选择了充满未知和挑战的动画行业,这份勇气和决心令人钦佩。在追梦的道路上,他遇到了无数的困难和挫折,但他从未放弃,而是不断学习、不断尝试,最终凭借《哪吒之魔童降世》一战成名。他的故事告诉我们,梦想是人生的灯塔,指引着我们前进的方向。只要我们坚定信念,永不言弃,就一定能够披荆斩棘,活出精彩的人生。

#### 适用话题六: 兴趣与职业选择

近年来,动画电影《哪吒》前后两部都引发轰动,导演饺子收获了巨大的成功。饺子的成功,离不开他对动画的热爱。正是这份热爱,让他放弃了相对稳妥的医学专业,全身心投入到前途未卜的动画行业当中,并且克服重重困难,迎来了最终的成功。正所谓“唯有热爱,可抵岁月漫长。”在进行人生规划时,我们应该充分考虑自己的兴趣,选择自己真正热爱的工作,这样才能获得最大的成就感和幸福感,并且在职业道路上走得更远。

[关注公众号“作文素材吧”,可下载电子文档]